



# 法延長拘留 Tg 創辦人期限

## 平台堅稱遵守歐盟法律 前新聞秘書疑美幕後操縱

香港文匯報訊 即時通訊軟件 Telegram (Tg) 創始人兼行政總裁杜羅夫在巴黎被捕後，法國當局延長對他的拘留期限。Telegram 周日 (8月25日) 發表聲明回應，平台素來遵守歐盟法律，杜羅夫問心無愧。

法新社報道，杜羅夫在巴黎近郊一個機場被捕後，法國司法當局周日延長對他的拘留期限。據消息人士透露，負責此案的預審法官將杜羅夫的拘留時間延長至周日晚上，最初的拘留審訊期限最長可達96小時，當這一階段結束後，法官可以決定釋放他，又或提出指控並進一步拘留。

### 計劃巴黎吃晚餐 被捕時有保鏢

知情人稱，杜羅夫從阿塞拜疆首都巴庫飛抵法國巴黎，並計劃在巴黎吃晚餐，他被捕時身邊有一名保鏢和一名私人助理。法國警方消息透露，警方對 Telegram 缺乏審查員且未有與警方合作，而縱容各種犯罪行為進行初步調查，杜羅夫因此被捕。

Telegram 針對杜羅夫遭拘捕發聲明說，「Telegram 遵守歐盟法律，包括《數碼服務法》，其審核符合業界標準，並且不斷改進。Telegram 行政總裁杜羅夫問心無愧，而且經常在歐洲旅行。聲稱平台或其所有者應對該平台濫用一事負責的說法實在荒謬。」聲明還稱，希望這次事件可以盡快解決。

杜羅夫的前新聞秘書洛布希金受訪時表示，杜羅夫是一個非常謹慎的人，如果他認為法國



◆法國司法當局延長對杜羅夫的拘留期限。  
網上圖片

政府要拘捕他，他就不會「不顧安全」地降落巴黎。洛布希金認為，杜羅夫被捕可能因為美國出手，「我認為 (拘捕令) 既不是來自歐盟，也不是來自法國，很有可能是美國發出。美國長期以來一直追蹤杜羅夫，杜羅夫經常談到這件事。」

俄羅斯駐法國大使館說，已要求法國政府就杜羅夫被捕解釋原因，並要求保障杜羅夫的權利和向他提供領事服務，但法方在這個問題上暫拒合作，大使館正與杜羅夫的律師保持聯繫。

### 俄諷西方曾譴責俄法院封鎖 Tg

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃表示，俄方將關注國際組織對杜羅夫被拘留的反應，「這讓我想起2018年近30個非政府組織，聯名譴責俄羅斯法院封鎖 Telegram 的判決，這次它們是會喊話法國，要求釋放杜羅夫，還是一言不發？」



◆民眾在法國駐俄大使館附近擺放白色紙飛機，表達對杜羅夫的支持。  
路透社



◆斯諾登

## 斯諾登批馬克龍「劫持人質」

香港文匯報訊 曾揭露美國大規模監控計劃的美國中情局前僱員斯諾登，周日 (8月25日) 在社交平台 X 上就杜羅夫被捕一事表示，法國拘捕杜羅夫是對基本人權的侵犯，他對法國總統馬克龍「劫持人質」的行為深感悲痛。

### 貶低法國甚至整個世界

據俄羅斯媒體報道，斯諾登發文稱，拘捕杜羅夫是對言論和基本人權的侵犯，「馬克龍竟然把劫持

人質作為獲取私人通訊的手段，這讓我很驚訝，也深感悲痛。」他指出，這種行為「不僅貶低了法國，也貶低了整個世界」。

加拿大影片分享平台 Rumble 創辦人帕夫洛夫斯基周一表示，法國政府拘留杜羅夫的行為越過紅線，他又指自己已經「離開歐洲」。他批評 Rumble 也曾受到法國威脅：「如今他們越過紅線拘捕杜羅夫，據報是因為他未審查平台上的言論。Rumble 不會容忍這種行為，並將使用一切可用合法手段為言論自由而戰。」他又指「我們正在法國的法院上戰鬥，我們希望杜羅夫立即獲釋」。

## 黎以互相警告 或有後續襲擊

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨周日 (8月25日) 凌晨向以色列北部發射大量火箭和無人機，就其高級軍事指揮官舒庫爾之死進行報復。以色列方面則稱，在上周六晚至周日凌晨進行「先發制人」襲擊，摧毀黎巴嫩境內數千個即將發射的火箭發射架，隨後攔截了真主黨發射的大部分火箭和無人機。雙方已互相警告可能有後續攻擊。

儘管以方稱「挫敗了襲擊」，但真主黨領導人納斯魯拉公開駁斥以方有關「先發制人」的說法。他



◆一名以居民檢查住所的損毀情況。  
法新社

表示真主黨針對以色列的大規模襲擊造成巨大破壞，正等待確認此次襲擊「令人滿意的結果」，並保留在稍後再次發動襲擊的權利。納斯魯拉同時堅稱，真主黨的無人機離特拉維夫很近，但這次行動只針對軍事目標，而不是民間目標。

### 胡塞武裝將報復以色列

作為與伊朗及真主黨一同組成「抵抗軸心」的哈馬斯和也門胡塞武裝，也對這次襲擊給予高度讚揚。哈馬斯稱，這次襲擊深深打擊以色列。胡塞武裝則表示，這證明了「抵抗軸心」的強大實力和信守承諾，並明確表示一定會針對以色列上月襲擊也門荷台達港，發動「單獨報復行動」。

以色列總理內塔尼亞胡周日表示，以色列對真主黨發動的「先發制人」夜間襲擊不是「故事的結局」。以色列防長加蘭特與美防長奧斯汀通話，討論夜間空襲問題。據奧斯汀已下令兩艘美國航母及其戰鬥群留在該地區。

據路透社報道，以色列和真主黨已透過「中間人」進行溝通，以防止局勢進一步升級。包括黎巴嫩看守政府在內的阿拉伯國家政府，都警告不要進一步升級該地區緊張局勢。聯合國秘書長黎巴嫩問題特別協調員辦事處稱，他們「呼籲各方停火」，並指最新的事態發展令人擔憂。

## 特朗普暗示 退出ABC主辦電視辯論

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普本月較早時同意於下月10日，與民主黨總統候選人哈里斯參與由美國廣播公司 (ABC) 主辦的電視辯論，但《華盛頓郵報》報道，特朗普周日表示，他可能會退出這場辯論。

### 「只參加霍士新聞主辦辯論」

特朗普在社媒帖文中問道，「今天早上我看了ABC的假新聞，其中包括記者卡爾對 (共和黨參議員) 科頓的荒謬且帶有偏見的採訪，以及他們所謂的『特朗普仇恨者小組』，我想問，我為什麼要參與那個電視台的辯論？」

這場辯論是雙方競選團隊均正式承諾進行的唯一一場辯論。今次並非特朗普首次暗示將退出ABC的辯論。他早前稱不會參加9月10日的辯論，只會參加霍士新聞9月4日主辦的辯論，與哈里斯同台交鋒，然而數日後特朗普改變立場。哈里斯競選團隊暫未回應特朗普的帖

文。哈里斯目前在全國民調中的領先優勢持續擴大，並在中西部關鍵搖擺州的支持率不斷提高。《華盛頓郵報》民調顯示，哈里斯在威斯康星州領先特朗普3個百分點，在賓夕法尼亞州領先2個百分點，在密歇根州領先不到1個百分點。特朗普繼續在南部和西南部「陽光地帶」各州領先，但哈里斯已大大縮小差距。



◆特朗普在亞利桑那州競選集會上發表講話。  
法新社

## 烏酒店遇導彈襲擊 路透社團隊一死兩傷

香港文匯報訊 烏克蘭東部克拉馬托爾斯克市一間酒店周日 (8月25日) 深夜遭導彈襲擊，入住這間酒店的路透社一支6人採訪隊遭殃及，一名英籍安全顧問喪生，另有兩名路透社記者受傷送院，其中一人傷勢嚴重。

38歲死者埃文斯曾是英國士兵，自2022年起為路透社工作，協助記者在烏克蘭、以色列等地採訪時保持安全。烏方指是俄軍發射的導彈摧毀這間酒店，路透社則稱正緊急尋找更多信息，目前無法證實導彈是否由俄方發射，亦未知是否刻意瞄準酒店。



◆埃文斯專責路透社採訪記者的安全。  
路透社

### 俄摧毀外國僱傭兵部署點

烏克蘭總理梅加爾周一稱，烏克蘭15州當天受到俄大規模攻擊，共造成5人死亡，俄軍使用各種類型的武器，包括無人機、巡航導彈和高超音速導彈。他表示烏能源基礎設施是俄軍主要目標，烏多地能源設施受損，國家電力公司採取緊急斷電措施，以穩定電力系統。烏媒報道，基輔、哈爾科夫、敖德薩等多地周一早上均傳出爆炸聲，此前烏全境曾響起防空警報。基輔市長克利奇科表示，基輔多個地區斷水斷電。

俄國防部周一證實對烏進行大規模攻擊，阻斷其電力供應及利用鐵路運送武器彈藥到前線。俄國防部又稱，俄軍繼續在多個方向打擊烏軍和裝備，摧毀一個外國僱傭兵臨時部署點，俄防空部隊擊落8枚美製「海馬斯」火箭彈和41架無人機。美國《軍事觀察雜誌》網站近日報道，一架美製「艾布拉姆斯」主戰坦克在俄庫爾斯克地區被炸毀，表示估計最近半年內，美國向烏提供的31輛「艾布拉姆斯」主戰坦克中，已有近20輛被俄軍摧毀。

## 英研對以運武禁令 總檢察長介入阻止

香港文匯報訊 英國早前被指「暫停辦理以色列武器出口許可證申請」一事出現新進展，據《衛報》報道，在英國官員們試圖區分「進攻性」和「防禦性」武器之際，英國首相首席法律顧問、總檢察長赫爾默介入英政府事關「是否禁止對以出口武器」的決定中。報道引述消息人士稱，赫爾默告訴英外交部官員，在確定哪些武器可能被用於違反國際人道法的行動前，他不會批准禁止出口某些武器的決定。

據了解，英國政府高層法律糾紛是造成延後決定的主要原因。隨着中東危機近數周持續升級，這問題變得更敏感。報道稱，英國外交部發言人表示不願就赫爾默在英政府相關決定中的具體角色置評，僅表示本屆政府致力維護國際法。已明確表示不會出口可能被用作實施或促進嚴重違反國際人道法的物品，「我們正進行一項審查，評估以色列是否遵守國際人道法，這是外交大臣上任第一天就啟動的審查程序。一旦審查工作完成，我們將立即提供最新資訊。」

據《衛報》本月6日報道，英國公務員似乎已暫停辦理以色列武器出口許可證申請，等待政府完成對此問題的大規模風險審查。英政府消息人士對此解釋稱，這並不代表英政策改變，可能只是行政程序，這一過程需要時間，因負責人須確保任何暫停決定都合法，並符合武器出口許可法。據報英國外交部官員史密斯因不滿英國向以色列出售武器而辭職，他在辭職信中稱，英國可能是「戰爭罪的同謀」。



◆以軍檢視所獲的155毫米炮彈。  
網上圖片